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Poľovníci z LESY SR predstavili výsledky sezóny a unikátne jelenie trofeje z Poľany 
 
Kyslinky, 22.5.2025   

Aktualita  

V srdci Slovenska, na území Chránenej oblasti Poľana, sa pod záštitou štátneho podniku LESY Slovenskej 
republiky uskutočnila odborná prehliadka trofejí a jeleních zhodov, ktorá je jedným z najväčších podujatí 
svojho druhu na Slovensku. Tohtoročná prehliadka trofejí a jeleních zhodov poskytla jedinečný prehľad o 
stave populácie jeleňov a zároveň potvrdilo význam poľovníctva ako nástroja aktívnej starostlivosti                o 
prírodu. 

Na prehliadke sa podarilo sústrediť približne 300 jeleních zhodov zo štyroch lesných správ: Vígľaš, 
Poľana, Sihla a Hronec, ktoré priamo obhospodarujú poľovný revír CHPO Poľana o rozlohe 20 659 
hektárov. Trofeje pochádzali aj z okolitých poľovných revírov Ľubietová, Poniky, Slovenská Ľupča, 
Kalamárka, Háj-Očová a Očová. Podarilo sa zhromaždiť a ohodnotiť približne tri štvrtiny všetkých zhodov 
od jeleňov II. až IV. vekovej triedy žijúcich v tomto území. Takýto rozsiahly súbor trofejí umožňuje 
odborné hodnotenie vývinu, vekovej štruktúry, zdravotného stavu a trofejovej kvality jelenieho kmeňa 
v danej oblasti. 

Poľovnícka sezóna 2024/2025 v PR CHPO Poľana bola z hľadiska plnenia plánov mimoriadne úspešná – 
celkovo bolo ulovených 197 kusov jelenej zveri. Tento plán bol pritom pripravený s ohľadom na stratégiu 
trofejovej kulminácie, ktorú LESY SR v tejto oblasti systematicky uplatňujú už desiatu sezónu. Cieľom je 
zvýšiť podiel starších a geneticky hodnotných jedincov medzi samcami, čo v dlhodobom horizonte vedie 
k zdravšej a silnejšej populácii. 

Zásadný vplyv na realizáciu plánovaného lovu mal aj predátorický tlak veľkých šeliem – najmä vlkov.                    
V období od 1. marca 2024 do 28. februára 2025 bol zdokumentovaný úhyn až 91 kusov jelenej zveri,                 
z toho 30 jeleňov a 61 jeleníc a jelenčiat. Tento počet predstavuje až 42 % z celkového plánu odlovu 
jeleňov, čo podčiarkuje výzvu, ktorej čelí manažment zveri v oblastiach s vysokým výskytom veľkých 
šeliem. Výsledky tejto sezóny opätovne potvrdzujú, že udržateľné poľovníctvo musí zohľadňovať                         
aj faktory mimo ľudského riadenia, ako sú klimatické vplyvy či prirodzená mortalita spôsobená 
predátormi. 

Prehliadka jeleních zhodov je však viac než len odborným hodnotením trofejí – je aj dôkazom 
systematickej práce lesníkov a poľovníkov, ktorí zver dlhodobo sledujú, poznajú jednotlivé jedince                        
a dokážu reagovať na vývoj v populácii. Každý zhodený paroh je výsledkom prirodzeného procesu                         
a zároveň svedectvom o kvalite života konkrétneho jedinca – jeho veku, zdravotnom stave i výžive. 
Takéto zhody majú aj veľkú výpovednú hodnotu pri dlhodobej analýze populácie a biologickej diverzity. 

CHPO Poľana je výnimočným územím nielen na úrovni Slovenska, ale aj v medzinárodnom kontexte. 
Nachádza sa v biosférickej rezervácii UNESCO, vyznačuje sa mimoriadne pestrou flórou a faunou                           
a je známa kvalitou trofejí, ktoré pravidelne dosahujú medailové hodnotenia. Len počas posledných 
rokov získal tento revír niekoľko ocenení za chovateľskú úroveň a trofejovú kvalitu, vrátane titulov 
„Najlepší revír“ v rámci obvodných poľovníckych komôr. 

LESY Slovenskej republiky ďakujú všetkým spolupracovníkom, poľovníkom, lesníkom i miestnym 
obyvateľom, ktorí sa podieľajú na starostlivosti o naše prírodné bohatstvo. Zodpovedný prístup                            
k poľovníctvu, odborné rozhodovanie a rešpekt k prírode sú nevyhnutným predpokladom trvalo 
udržateľného hospodárenia a ochrany prírody pre budúce generácie. 

Lesu zdar!    


